Verbale n. 8

audizione di ASET Holding in data 15/3/2010

Alla riunione sono presenti i consiglieri: Luciano Benini, Marco Cicerchia, Christian Marinelli, Floriano Bellucci, Pierino Cecchi, Samuele Mascarin; per il consigliere Luca Stefanelli è presente la consigliera Oretta Ciancamerla. Sono presenti anche i consiglieri Francesco Aiudi e Luca Serfilippi. È assente il consigliere Carlo De Marchi.

Interviene il Presidente di ASET Holding Antonio Fortuna e il Direttore Generale Francesco Maria Spaccazocchi.

Verbalizza il segretario Glauco Faroni.

Statuto, art. 2:

1. gestione, manutenzione, ampliamento delle reti, impianti e dotazioni relativi al ciclo integrato delle acque, distribuzione gas, reti telematiche, teleriscaldamento e raffrescamento per qualsiasi uso, produzione di energia elettrica mediante cogenerazione, ed energie rinnovabili;(in giallo non ancora attivate).

Non c’è un amministratore delegato ma c’è il consiglio d’amministrazione di 5 membri, compreso il Presidente. Hanno tutti una indennità, il presidente il 70% del sindaco (quindi 34 mila Euro), 15 mila Euro il vicepresidente e 8 mila gli altri consiglieri.
Il presidente ha la legale rappresentanza.

Attualmente ci sono 7 dipendenti più i 9 farmacisti.

Fanno capo ad ASET Holding 16 Comuni.

In Prometeo, che vende gas, ASET Holding ha circa l’11% che produce quasi 200 mila Euro all’anno di dividendi per ASET Holding.

Aura srl è una società a capitale misto pubblico privato, partecipata al 51% da Aset Holding e al 49% da Asws International srl, società che progetta, realizza e gestisce, tra gli altri, impianti di recupero energetico da biogas di discarica. La società è nata nel 2003 che progetta, realizza e gestisce, tra gli altri, impianti di recupero energetico da biogas di discarica. L’impianto di biogas di Monteschiantello è da 1 MW e produce circa 7000 MWh all’anno che viene venduto al GSE.
ASET Holding riceve circa 3.6 milioni di Euro all’anno da ASET spa. Altri soldi potrebbero arrivare dalle Farmacie (S. Orso, Marotta, Gimarra), che però non arrivano perché il Comune ha preteso di ricevere subito il 5% del fatturato annuo delle farmacie fino al 2025 (circa 250 mila Euro all’anno).

Lampade votive e cremazione (Adriacom Cremazioni s.r.l.).

Attualmente le 17.500 luci cimiteriali sono Led che sono stati forniti da una ditta che ha fatto la miglior offerta fra quelle arrivate. La luce cimiteriale costa circa 12.5 Euro all’anno, ASET Holding ricava circa 200 mila Euro all’anno e paga al Comune un canone del 5% all’anno.

Quanti watt per lampadina? 0.5 W oppure 0.024 W come ci sono attualmente?

Parcheggi (per delibera del Consiglio Comunale di Fano, gli introiti del servizio parcheggi sono destinati esclusivamente al finanziamento di opere pubbliche di competenza della società Aset Holding la cui proprietà è al 100% pubblica). Attualmente gestisce circa 580 stalli, fattura circa 300 mila Euro all’anno ma ne deve dare circa la metà al Comune per la TOSAP.
Nel 2010 scade la gestione della Duomo e potrebbe prenderla ASET Holding.

La riunione viene chiusa alle ore 19:30.

