Verbale n. 9

Audizione di ASET Holding in data 13/4/2010

Alla riunione sono presenti i consiglieri: Luciano Benini, Marco Cicerchia, Christian Marinelli, Floriano Bellucci, Pierino Cecchi, Samuele Mascarin, Luca Stefanelli. È presente anche il consigliere Luca Serfilippi. È assente il consigliere Carlo De Marchi.

In assenza del segretario Glauco Faroni verbalizza il presidente Luciano Benini.

La riunione inizia alle ore 16:00 e si svolge presso la discarica di Monteschiantello. Interviene il Dirigente dei servizi tecnici di ASET Holding ing. Giovanni Corigliano che illustra il funzionamento dell’impianto per la produzione di biogas che, mediante un motore, genera energia elettrica. L’impianto è costato 4.800.000 Euro. Dal novembre 2006 ha generato 21 GWh per un corrispettivo di circa 3.150.000 Euro. Attualmente la produzione di biogas deriva dal lotto 1, chiuso già da diversi anni, e dal lotto 2 attualmente in funzione. La produzione di biogas durerà ancora per molti anni, seppure in continua diminuzione per il lotto 1.
Interviene successivamente l’ing. Sandro De Rosa, direttore tecnico della discarica di Monteschiantello. A domanda risponde che in discarica vengono portati i rifiuti urbani dei Comuni che la Provincia ha assegnato a Monteschiantello, nonché rifiuti speciali normalmente dei medesimi Comuni; il Presidente di ASET s.p.a. può autorizzare il conferimento di rifiuti speciali provenienti anche da altri Comuni. Le tariffe minime di conferimento in discarica sono stabilite dalla Provincia ma poi ogni discarica può applicare tariffe più alte. Attualmente le tariffe sono:

· 80 Euro a tonnellata + 24 Euro a tonnellata di ecotassa + I.V.A. 10% per i rifiuti solidi urbani;

· 75 Euro a tonnellata + 10 Euro a tonnellata di ecotassa + I.V.A. 20% per i rifiuti speciali non riciclabili;

· 120 Euro a tonnellata + 10 Euro a tonnellata di ecotassa + I.V.A. 20% per i rifiuti speciali riciclabili.

Viene confermato che agli attuali ritmi di conferimento la discarica sarà satura in una decina di anni.
La riunione viene chiusa alle ore 18:00.

